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Niederschrift
über die Sitzung

des Bezirksausschusses Erkeln

Vorsitzender:

CDU:

SPD:

Bündnis90/DIE GRÜNEN:

Als Gäste nehmen teil:

Sitzungs-Nr.: Erkeln/006/20-25

Sitzungs-Tag: 10.08.2023

Sitzungs-Ort: Erkeln, Dorfstraße, Gemeindehalle

Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr

Ende der Sitzung: 20:30 Uhr

Steinhage, Hermann

Giefers, Raimund

Lüke, Michael

Welling, Paul

Wiemers, Peter

Kühlewind, Manfred

Nadler, Hans-Peter

Anders, Christoph

Hartmann, Boris

Bockelkamp Ing.-Büro Turk

Greger, Thomas Stadt Brakel

Münstermann, Christof Stadt Brakel

Turk, Michael, Dr.-Ing. Ing.-Büro Turk

Tagesordnung Drucksache Nr.

Öffentliche Sitzung

1. Starkregenereignis 2019; Sachstandsbericht zu den
Maßnahmen

2. Anträge der CDU-Ortsunion
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Ausschussmitglieder
sowie die zahlreichen Zuhörer zu dieser Sitzung recht herzlich. Von der
Stadtverwaltung nehmen Christof Münstermann und Thomas Greger teil, vom
Ing.-Büor die Herren Turk und Bockelkamp.

Zu Form und Frist der Einladung ergeben sich keine Bedenken.
Anschließend stellt der Vorsitzende die Beschlussfähigkeit fest.

Auf Antrag des Vorsitzenden wird die Tagesordnung im öffentlichen Teil um
den Punkt

TOP 2.1. Anträge des SPD-Ortsvereins

einstimmig erweitert.

Die Tagesordnung wird darauf hin wie folgt erledigt:

Öffentliche Sitzung

Der Vorsitzende Steinhage leitet kurz zu diesem Thema ein und bekundet die
allgemeine Unzufriedenheit hinsichtlich der Umsetzung konkreter
Maßnahmen in den letzten 4 Jahren.

2.1. Maßnahmen Dorfgemeinschaftshaus

2.2. Versetzung der Ortseingangstafel an der L 863/Neue
Straße

2.3. Wirtschaftswege

2.4. Neugestaltung eines Grundstücks an der "Neue Straße"

3. Anträge des SPD-Ortsvereins

4. Vergabe der Mittel 2023 lt. Hauptsatzung

5. Vergabe der Vereinsfördermittel 2023

6. Bekanntgaben

7. Anfragen der Mitglieder und Zuhörer

1. Starkregenereignis 2019; Sachstandsbericht zu den
Maßnahmen
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Mittels einer Präsentation informiert Herr Bockelkamp vom Ing.-Büro Turk
umfassend über die Analyse des Starkregenereignisses 2019 und stellt
konkrete Möglichkeiten für einen besseren Starkregenabfluss dar. Die
Präsentation soll auf der Homepage für die Öffentlichkeit bereitgestellt
werden.

Zusammenfassend sind folgende Maßnahmen beschrieben worden:

1. Ausbau Wassergraben (Grabenverbreiterung, zusätzliche Verwallung).
2. Ausbau Entwässerungsgraben Hellweg (Einlaufdurchlass der
Verrohrung an Neue Straße verringern, weitere Verrohrung im
Durchmesser vergrößern, Grabenverbreiterung).

3. Abfluss Straße Am Friedhof (Verwallung ab Höhe Containerfriedhof
dorfabwärts).

4. Verbesserung Einlauf Vogelsangbach Höhe Wohnhaus Potthast
(Heckengestaltung, Vergrößerung der Rechenfläche, Entfernung
stirnseitiges Geländer).

5. Wildholzrückhalt (an 2 Positionen dorfabwärts ab Vauth-Sagel).

Der Vorsitzende bittet um eine Priorisierung der o. g. Maßnahmen.

Anschl. unterbricht der Vorsitzende die Sitzung und gibt den Zuhörern die
Möglichkeit ihre Fragen zu stellen.

Ein Anwohner erkundigt sich, ob die Durchlasshöhe zwischen Rechen und
Kopfsteinpflaster vergrößert werden kann.

Ein weiterer Anwohner ergänzt zur Maßnahme 2, dass es unterschiedliche
Verrohrungs- und Durchlassquerschnitte bei der alten Brücke im
Kreuzungsbereich Hellweg/Bachstraße gibt. Dadurch kommt es immer
wieder zu Rückstau. Somit sollte das alte Brückenbauwerk mit in die Planung
aufgenommen werden.

Der Vorsitzende Steinhage regt an, dass es zur nächsten BZA-Sitzung eine
Ausführungsplanung des Einlaufbauwerkes (Maßnahme 4) geben soll. Der
Bezirksausschuss stimmt diesem einstimmig zu.

BZA-Mitglied Giefers verliest und erläutert die einzelnen Anträge der CDU-
Ortsunion. Die Anträge wurden bereits mit der Einladung den Mitgliedern
zugesandt.

Beschluss:

Der Bezirksausschuss Erkeln beschließt einstimmig folgende Maßnahmen
zum Dorfgemeinschaftshaus:

2. Anträge der CDU-Ortsunion

2.1. Maßnahmen Dorfgemeinschaftshaus
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1. Abriss Tanklager (Heizung ist auf Erdgas umgestellt).
2. Planung: Ausgang zum Dorfplatz, ggf. Vergrößerung des
Thekenraumes oder Anbau eines seperaten Mehrzweckraumes.

Beschluss:

Der Bezirksausschuss Erkeln beschließt einstimmig die Versetzung der
Ortseingangstafel an der L 863/Neue Straße, wie im Antrag der CDU-
Ortsunion näher aufgeführt.

Beschluss:

Der Bezirksausschuss Erkeln beschließt einstimmig die Maßnahmen zu den
Wirtschaftswegen „Hellweg“, „Ortberg“ und „Hampenhauser Berg“, wie im
Antrag der CDU-Ortsunion näher aufgeführt.

Beschluss:

Der Bezirksausschuss Erkeln beschließt einstimmig die Maßnahmen, wie im
Antrag der CDU-Ortsunion näher aufgeführt.

Herr Nadler stellt die Anträge des SPD-Ortsverbands kurz vor. Offene Fragen
werden vom Vorsitzenden bzw. durch das BZA-Mitglied Giefers
zufriedenstellend beantwortet.

Beschluss:

Der Bezirksausschuss Erkeln beschließt einstimmig die durch den SPD-
Ortsverein gestellten Anträge (siehe Anlage).

Der Vorsitzende Steinhage gibt bekannt, dass dem BZA für das Jahr 2023
Mittel in Höhe von 698,88 € zur Verfügung stehen.

Beschluss:

2.2. Versetzung der Ortseingangstafel an der L 863/Neue
Straße

2.3. Wirtschaftswege

2.4. Neugestaltung eines Grundstücks an der "Neue Straße"

3. Anträge des SPD-Ortsvereins

4. Vergabe der Mittel 2023 lt. Hauptsatzung
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Der Bezirksausschuss Erkeln beschließt einstimmig, die Mittel wie folgt zu
verwenden:
Kath. Bücherei Erkeln 178,00 €
Heimatverein Erkeln 520,88 €
zum Betrieb der Internetseite erkeln.de.

Der Vorsitzende Steinhage stellt die Anträge vor. Die Höhe der
Vereinsfördermittel 2023 beträgt 894,22 €.

Beschluss:

Der Bezirksausschuss Erkeln beschließt einstimmig die Verteilung der
Vereinsfördermittel 2023 wie folgt:

Blaskapelle Erkeln 178,00 €
Spielmanns u. Fz. 178,00 €
KlJB Erkeln 178,00 €
KFD Erkeln 178,00 €
TuS Erkeln 182,22 €

Es liegen keine Bekanntgaben vor.

 Herr Nadler fragt an, wer für den Fußgängerweg im Bellerweg
zwischen dem Feuerwehrgerätehaus und dem Wohnhaus Behler
zuständig sei. Herr Giefers beantwortet ihm die Frage.

 Frau Montino erkundigt sich, ob es möglich ist, die umgebende
Freifläche der Urnengräber in Erkeln ansehnlicher gestalten zu können.
Der Vorsitzende Steinhage schlägt vor, dieses in einem Ortstermin
unmittelbar vor der nächsten BZA-Sitzung zu erötern.

 Herr Potthast erkundigt sich, wann die Kriegerehrung wieder
instandgehalten wird.

Damit ist die Tagesordnung erledigt. Weitere Wortmeldungen ergeben sich
nicht. Mit einem Dank an die Teilnehmer schließt der Vorsitzende Steinhage
die Sitzung.

gez. Unterschriften
Hermann Steinhage Michael Lüke
(Vorsitzender) (Schriftführer)

5. Vergabe der Vereinsfördermittel 2023

6. Bekanntgaben

7. Anfragen der Mitglieder und Zuhörer


